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Oslavy SNP – Odhalenie pamätnej tabule generálmajorovi Ottovi Schwarzovi 
 
Oslavy 79. výročia SNP sa budú konať v Bytči v nedeľu 27. augusta 2023  
od 9,00 hod pred budovou Mestského úradu v Bytči. Okrem spomienky na 
padlých vojakov v národnooslobodzovacích bojoch, bude na priečelí budovy 
úradu slávnostne odhalená pamätná tabuľa venovaná spomienke 
generálmajora v.v. Ivana Otta Schwarza. 
 
 Program spomienkovej slávnosti je rozdelený na niekoľko častí. Témou 
tohoročných osláv SNP v Bytči je osobnosť generálmajora Otta Schwarza. Ide 
o výraznú postavu dejín druhej svetovej vojny na Slovensku.  
Otto Schwarz sa narodil v Bratislave a vyrastal v Bytči. Počas vojny slúžil 
v československých jednotkách britského kráľovského letectva (RAF). Vyznamenal 
sa predovšetkým ako člen posádky bombardéra Liberator 311. čs. bombardovacej 
perute RAF. Tá pod velením kapitána Oldřicha Doležala, v decembri 1943 potopila 
nemeckú loď Alsterufer, ktorá dovážala z Japonska pre nacistické Nemecko 
strategický náklad volfrámu. Otto Schwarz zomrel v roku 2018. „Na pozadí životného 
osudu a fotografií generálmajora Otta Schwarza vzniklo aj knižné dielo pod názvom 
Pokoriteľ Alsterufer, ktoré vydala Vojenská podporná nadácia v roku 2018.  Autor 
knihy,Pavol Vitko, v diele na pozadí osudov gen. Schwarza zachytáva tú časť 
vojenských dejín Slovákov, ktorá je spätá s ich pôsobením v čs. perutiach Britského 
kráľovského letectva RAF,“ upozornil Milan Gajdoš, správca Vojenskej podpornej 
nadácie SR. 
Osobu Otta Schwarza pripomenú príhovory organizátorov podujatia a osadenie 
pamätnej tabule. Oslavy budú ďalej pokračovať v osade Magale. Pre tých, ktorí sa 
chcú zúčastniť aj na ďalších slávnostných aktoch, bude pred budovou Mestského 
úradu v Bytči pristavený autobus.  
 Organizátorom podujatia Osláv SNP v Bytči je Ministerstvo obrany SR, 
Vojenská podporná akadémia SR, mesto Bytča a Ústredie ekumenickej pastoračnej 
služby v OS SR a OZ SR.  
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